Liga Zadaniowa - konkurs przedmiotowy z matematyki
Wojewbddztwo kujawsko - pomorskie

Klasa VII szkoly podstawowej
Zadania przygotowawcze na I spotkanie etapu rejonowego w dniu 18.11.2017 r.

Tematvka: 1. Dziatania na liczbach wymiernych. 3. Proste obliczenia procentowe.
yRa 2. Podzielnos¢ liczb naturalnych i catkowitych. 4. Graniastostupy.
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—2)-8+ = 85 +6%-0,2
1. Oblicz: 8% : ( g) +I - 18 +6 S
2. Wskaz wszystkie pary cyfr a i b, dla ktérych liczba 281a435b jest podzielna przez 18.
81 - 3636
3. Oblicz:
6363 - 864 — 5454 - 468
4. Cene pewnego towaru podwyzszono w okresie $wiatecznym o 10%, a pdézniej dwukrotnie obnizono, najpierw
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. Komplet kartonowych pudetek sktada sie z pieciu réznych szesciennych

o 10%, a potem o 20%. Po wszystkich zmianach towar kosztowal 990 zi. Oblicz poczatkowa cene towaru.
Jaki procent najwyzszej ceny towaru stanowi cena koncowa?

. Rozwazamy wszystkie mozliwe prostopadlosciany o objetosci 36 cm3, ktérych krawedzie maja dtugoéci wy-

razone przez caltkowite liczby centymetréw.

a) Ile jest wérdéd nich prostopadloscianéw o istotnie rézniacych sie wymiarach? Podaj ich wymiary. (Nie réznia
sie istotnie dwa prostopadlo$ciany o wymiarach z tylko przestawiong kolejnoscia, np. 5 x4 x 91 5x 9 x 4.)
b) Czy wérdd nich istnieje para prostopadlo$cianéw o tej wlasnosci, ze pole powierzchni catkowitej jednego
z nich jest co najmniej dwukrotnie wieksze od pola powierzchni catkowitej drugiego?

. Liczba stanowiaca 4% liczby catkowitej n jest liczba catkowita podzielna przez 3. Jesli podzielimy liczbe n

przez 7, to otrzymamy reszte 1. Znajdz najmniejsza liczbe naturalng n o podanych wtasnosciach.

Z cyfr 1, 4 1 6 tworzymy wszystkie mozliwe liczby czterocyfrowe, przy czym wéréd nich mogg sie pojawic
takze liczby, w ktérych zapisie powtarza sie tylko jedna cyfra oraz takie liczby, ktére daje sie zapisaé przy
pomocy tylko dwoch réznych cyfr. Ile liczb podzielnych przez 12 znajduje sie w tym zbiorze liczb? Wypisz
je. *kk

pudetek o krawedziach dtugosci: 10cm, 15cm, 20cm, 25cm i 30cm. Jas

ze wszystkich pudetek jednego kompletu zbudowal wieze, ktéra z gory
wygladala tak, jak przedstawia rysunek. Przedstaw na jednym rysunku,
jak wygladata wieza ogladana od strony oznaczonej symbolem **, oraz

na drugim rysunku jej wyglad od strony oznaczonej symbolem * x x. Oblicz
taczne pole tych czesci powierzchni wiezy, ktére mialy stycznosé z otwarta
przestrzenig.

*%*

. Rozwazamy liczby czterocyfrowe, w ktérych zapisie nie wystepuje 0, a suma cyfr jest rowna 8. Ile jest wsrdd

nich liczb podzielnych przez 47

Liczba naturalna nazywa sie zo6tta, jesli zapisana jest przy pomocy réznych cyfr i iloczyn tych cyfr réwny
jest 2520. Podaj kilka przykladéw takich liczb. Wyznacz najwigksza i najmniejsza z6tta liczbe naturalna.

Wyznacz wszystkie liczby pieciocyfrowe abcde podzielne przez 36, dla ktérych a < b <c<d <e.
11
Wskaz cyfre, ktéra w dziesietnym rozwinieciu utamka 3 zajmuje pozycje z numerem 2017 po przecinku.

Kazda z podanych liczb wymiernych, zapisanych przy pomocy nieskonczonego rozwiniecia dziesigtnego,
zapisz w postaci utamka zwyklego: a) 0,7(3), b) 0,(134), ¢) 0,222(13), d) 0,(2002), e) 0,23(114).
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Oblicz:
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a)

o5ome T (31— (2.1)7]: 1.3

05+ 5 +0,1(6) +0,125 (3,75 — 0,625) - 7
0.3+ 04+ 13 12,8-0,25

0,07 b)

2, 522
(0,6)% + &=z ) - 0,(2013)

5

(6,75 —45. 1%) -0,(6) |
[6%-0,15— (0,25— %)} : 22 ) 1,6_$

—(1-10,08:0,101)

Woda stanowi 84% wagi spragnionego wielblada Kubusia. Jesli ten wielblad sie napije, jego waga wynosi
800 kg, a woda stanowi 85% jego wagi. Jaka jest waga spragnionego wielbtada Kubusia?

Potowa pasazeréw, ktorzy wsiedli do tramwaju na przystanku poczatkowym, zajeta miejsca siedzace. Na
pierwszym przystanku liczba pasazeréw zwiekszyla sie o 8%. Ilu pasazeréw wsiadlo do tramwaju na przy-
stanku poczatkowym, jesli wiadomo, ze w tramwaju miesci sie co najwyzej 70 oséb?

Liczba x jest wieksza od liczby y o 20%. O ile procent liczba y jest mniejsza od liczby 7

Wieksze z dwdch prostopadioéciennych pudetek ma krawedzie dhugosci 20 cm, 30 cm i 50 cm. Kazda z
krawedzi mniejszego pudelka jest krétsza o 5 cm od odpowiedniej krawedzi pudetka wickszego.

a) Czy objetosé malego pudetka stanowi co najmniej 60% objetosci duzego pudetka?

b) O ile procent pole powierzchni mniejszego pudelka jest mniejsze od pola powierzchni wiekszego pudetka?
Mydto w ksztalcie prostopadtoscianu po pewnym czasie zmniejszyto swoje wymiary do potowy. O ile procent
objetos¢ mydia zmniejszyta sie po zmydleniu?

142 - 312 + 284 - 44 b) 985 - 654654 ) (9191)% — 4 - 6363 - 2828
c

160 - 30 — 16 - 150 327 - 137137 + 137 - 327327 2525 - 4949

20 - 151515 + 202020 - 15

d - 2015
) 65 - 313131 4 656565 - 31

Oblicz a)

Czy istnieja dwie kolejne liczby naturalne, ktérych sumy cyfr sa podzielne przez 117
Czy liczba 666. . .6, w ktorej liczba 6 powtarza si¢ 2017 razy jest kwadratem liczby naturalnej?

Rownoramienny tréjkat prostokatny, ktérego najdiuzszy bok ma 10 cm, jest podstawa graniastostupa pro-
stego o wysokosci 8 cm. Oblicz objetosé tego graniastostupa.

W prostopadtosciennym klocku o wymiarach 7 x 6 x 5, zbudowanym z szescianikéw o wszystkich krawedziach
dtugosci 1, wydrazono na wylot ,tunele” prostopadle do Scian (patrz rysunek) Ile kostek jednostkowych
wyjeto? Ile pozostalo? Oblicz pole powierzchni powstalej bryty.
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Uwaga: W przygotowaniach do I spotkania konkursowego mozna wykorzystaé zbiory zadan:
Liga Zadaniowa, str.15-18 (zad. 84-105, zad. 114-135), str. 25-29 (zad. 1-51), str. 54-58 (zad. 157-198);
Kolo matematyczne w szkole podstawowej, str.121-131, 173-174;
Kolo matematyczne w gimnazjum, rozdzialy: Liczby, Podzielnosé liczb, Procenty.
Dodatkowe zadania przygotowawcze na etap wojewodzki: Liga Zadaniowa zad.: 85, 88, 91, str. 15;
Koto matematyczne w szkole podstawowej: przyktady 4 i 6, str. 122, zad. 392, str. 125;
Kolo matematyczne w gimnazjum: zad. 16, str. 11 i zad. 38, str. 12.



